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 Школа нового поколения – это школа, которая не только интеллектуально развивает детей, но уделяет большое внимание  духовному и нравственному воспитанию, учит добру и взаимопониманию, поддержке друг друга, взаимовыручке, командной работе.  За последнюю неделю мы учились  работать в команде на уроке математики, решая задачи и примеры в группах по теме:  «Вычисления с многозначными числами». Невозможно было справиться с заданием без правильного распределения в группе поручений и заданий.   Ребятам пришлось оказаться   не совсем в привычной для них обстановке, а именно: капитанам команд необходимо было найти в таблице нужное число с закрытыми глазами, слушая голос своего товарища и направляя руку с мелом по его указаниям. 
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Мы приняли участие в акции «Вместе поможем детям», собрав гуманитарную помощь от класса, некоторые учащиеся от себя принесли малышам новые распашонки, пеленки, купленные вместе с мамами. 
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Ребята, заработанные на школьной ярмарке деньги, отправили на счет Усть-Лабинского 17-летнего мальчика, которому в сентябре поставили страшный диагноз «Лейкоз». Им нравится  помогать ближним, они с радостью помогают друг другу. Очень важно воспитать в детях человечность, милосердие, умение прийти на помощь нуждающимся в ней, стремление быть благородным в жизни. 
   Да, им еще многому предстоит  научиться ребятам, но уже сейчас видно, что «семена добра», которые «сеются»  на «почву» этих сердец обязательно дадут свои всходы…
