Отчёт классного руководителя ШНП МАОУ СОШ № 2 Горовой Н.Н.( первая неделя работы)
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Однажды утром, когда я перебирала свои книги и тетради, неожиданно нашла листок из старого ежедневника. Будто время остановилось для меня в тот момент! Это был лист из моего ежедневника классного руководителя. Это были два года длиною в жизнь – жизнь выпускного класса и его классного руководителя. Дни проходят и соединяются в недели, недели – в года, года – в нашу жизнь… Уже выпустились  мои  первые  ученики   9 В класса, а новые учащиеся 5 Б еще  не пришли  
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…   Защемило что-то внутри от воспоминаний совместных уроков, поездок,  подготовки к экзаменам и захотелось вернуться назад в то, что уже знакомое до боли прошлое, но …  1 сентября 2012 года познакомило меня с пятиклассниками. Надо идти дальше с новыми учениками, но немного страшно, потому что неизвестно  и туманно. И вот уже готов сценарий классного часа, разработан первый урок по безопасности, украшен класс как никогда прежде: шарами, цветами, плакатами, рисунками, а на пороге класса  дети с родителями и морем цветов. Странно, но я понимала, что детям тоже не совсем привычно, ведь они меня еще не знают и поэтому мамы далеко не отходили от детей. 1-го сентября они впервые переступили порог средней школы, а  я, в свою очередь, стала классным руководителем 5-го класса. Прекрасные минуты классного часа, дети активно участвовал и в диалоге, отгадывали загадки и, казалось, что мы вместе в этот день стали бояться меньше грядущих перемен. 
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   Поездка в «Каменный  сад»  позволила пообщаться с детьми в неформальной обстановке. Увидеть их  такими, какие они есть: беззаботными, веселыми, общительными.  Потрясающие красоты этих мест не оставили равнодушными ни одного ребенка, но главное мы узнали друг друга чуть, чуть больше.
  Впереди у нас с ними  год,  длиною в целую жизнь перемен, нам еще много предстоит сделать, научиться идти вместе несмотря ни на что, стать  единым целым… 
