Отчёт 4 «Б» класса (12.11.-16.11.)
15 ноября ученики 4 «Б» класса участвовали в конкурсе стихов «Всё на земле от материнских рук», посвящённых Дню Матери. Владимирова Анна и Григорьев Никита разделили первое место в номинации «Авторское стихотворение», а Михайличенко Ксения стала призёром в номинации «Стихи собственного сочинения». 
Делегация четвероклассников, ставших участниками 2-й сессии образовательной игры «Навстречу Олимпиаде в Сочи - 2014», с нетерпением ждали классного часа, чтобы вскрыть пакет с очередным заданием и приступить к его выполнению.
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 Класс выбрал группу девочек, которые будут разучивать национальный танец. А остальные ребята – искать информацию о традициях Гонконга и молодёжных движениях страны. 

Учащиеся 4 «Б» класса, став участниками губернаторской программы, еженедельно получают бесплатно молоко. На классном часе «Пейте, дети, молоко» четвероклассники вспомнили о полезных качествах молока и убедили своих одноклассников, которые не любят молоко,  в его пользе. 
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В течение двух недель на занятиях курса «Я - исследователь», ученики готовили и защищали презентации о своих мамах «Зря спорить не стану, но думаю я, что лучшая мама на свете - моя! Решено было для участия в школьном туре представить презентацию Григорьева Никиты. 
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Стихов о них не счесть

Но лучшая из лучших

На свете мама есть,

Нет её дороже

Уверен в этом я,

Ведь лучшая из лучших

Мамочка моя.

Готовит, шьёт, стирает,

Заботясь о семье.

В учёбе помогает

Никитке, то есть мне.

Она не просто мама,

Она друг лучший мой

Во всяких начинаньях

Мамочка со мной.

Когда её нет дома

По ней скучаю я.

Ведь лучшая из лучших

Мамочка моя!

Григорьев Н.


